答记

者

间

哪里有危难,哪里就有人民子弟兵

-人民子弟兵奋战防汛抗洪救灾一线记事

新华社记者 李晓明 李秉宣

受合风"杜苏芮"影响,华北、东北等地近 期出现极端降雨过程,引发洪涝和地质灾害, 人民群众生命财产安全受到严重威胁。

2023年8月8日 星期二

习近平主席对防汛救灾工作作出重要指 示,要求全力搜救失联、被困人员,做好受伤 人员救治和遇难者家属安抚工作,尽最大限 度减少人员伤亡。

连日来,人民子弟兵听从统帅号令,牢 记宗旨本色,全力以赴投入防汛抗洪救灾, 全力搜救转移被困人员,持续开展清淤作业 和巡堤查险等任务,书写"人民至上、生命至 上"的答卷。

冲锋——关键时刻挑重担

8月6日,受强降雨和上游泄洪双重影 响,吉林省多处河道点位风险等级增加。在洪 峰到来之前,武警吉林总队长春支队迅即组 织抗洪突击队,赶赴拉林河流域沿线,开展搜 索转移被困群众工作,对大堤巡查检修,全力 以赴迎战洪峰。

人民至上,使命必达。

近日,受连续降雨叠加上游洪水过境影 响,黑龙江省蚂蚁河尚志段水位持续上涨,内 涝风险加大。武警黑龙江总队哈尔滨支队200 余名官兵闻令而动,紧急驰援,连续奋战19个 小时,使用4.6万余个沙袋,垒筑起1.5米高、 1000多米长的"生命长城"。

坚守——紧急关头显担当

8月6日,北部战区陆军第78集团军官 兵坚守在黑龙江省牡丹江右岸、五常市沙河 子镇,继续组织开展搜救工作,对堤坝、水 库、危险河段实时巡查加固,防止溢流管涌 等隐患发生。

当天上午,该集团军某旅抗洪突击队向 道路损毁、通信中断、生活物资紧缺的黑龙江 省五常市磨盘山村挺进,为村民提供生活保



武警北京总队机动第二支队官兵徒步40公里向北京市房山区史家营乡杨林水村运送救 灾物资(8月4日摄)。 新华社发(杨洋 摄)

障,坚守在解救群众的阵地上。

人民军队为人民,人民军队爱人民。

因山洪暴发,北京市门头沟区斋堂镇交 通中断。武警北京总队机动第一支队应急救 援队徒步15公里山路,人均负重25公斤,为 12个村运送食品、医药、防疫、照明等基础物 资,保障村民基本生活。

"洪水不退我不退!"在防汛抗洪救灾一 线,这是人民子弟兵的豪迈誓言。

重建——洪灾当前见真情

军民鱼水情深,共同建设家园。

"我们一定把军民'连心桥'架设好!"中 部战区陆军第82集团军某旅队长刘伟在战前 动员时说。

受山洪影响,北京市房山区、门头沟区多 处道路受损,桥梁坍塌,交通中断。该旅迅即

组织工兵分队开赴交通断点,架设军民"连心 桥"两座,助力抢通109国道(门头沟段)应急 抢险通道,沿线3个乡镇8万多群众受益。

8月6日,在洪水退去后的河北省涿州 市,武警河北总队医院派出的医疗救援队设 置了便民医疗点位,当地群众纷纷前来寻医 问诊。"白衣天使"们不辞辛劳,在提供医疗服 务和基础药品的同时,展开防疫消杀和卫生 宣传,竭尽全力守护着人民群众的生命健康。

8月6日清晨,武警河北总队任务官兵已 经在涿州城区重要交通路段和儿童医院等点 位,执行淤泥路障清理任务,全面恢复街容市 貌,重建美好家园。

英雄的人民军队与人民群众团结一致, 迎战洪峰、同守大堤、共建家园,必将打赢防 汛抗洪救灾这场攻坚战。

(新华社北京8月6日电)

扬言"去风险",实为"造风险"

新华社记者 朱紹

美国一贯用来遏制中国发展的"老把戏", 最近穿上了"新马甲"——在美方一些政客推 动、造势下,原本属于经济学概念的"去风险", 被赋予更多政治意图,取代破产的"脱钩论", 成为现阶段美国对华政策的主基调之一

盟友构建反华阵线、推动重点产业链供应链

"去中国化"……

将对华经贸活动贴上"风险"标签、拉拢

然而不管"去风险""降依赖"等辞藻听 着多么被动、无害,背后的逻辑仍是对华遏 制打压和"脱钩断链",是美方试图通过自定 义的"风险",实现有选择的对华"脱钩"—— 在新能源技术、重要矿物供应等方面享受中 国红利,另一方面,却在人工智能、高端芯片 等领域以"去风险"为由进行技术封锁,意图 严重干扰全球市场正常运行,让世界面临巨 防范化解上述风险的坚定力量。美方以"去 将中国锁定在产业链价值链的低端,维护自 身的霸权垄断优势。

阿诺·贝特朗一针见血地说,"去风险"就是"欧 将所有相关方置于危险之中。 洲口音的脱钩",换汤不换药。美国负责东亚和 太平洋事务的助理国务卿康达在众议院听证 会上被问及"去风险"和"脱钩"有何区别时,只 能尴尬地表示"得回去想想,之后再回答"

"印太经济框架""芯片四方联盟""美欧贸易 和技术委员会机制"等排挤中国的小圈子, 大的分裂风险。

对于"去风险"和"脱钩"之间的微妙关系, 风险"的负面影响将远远超出美国、欧盟和 扩散风险,没有人能从中受益。 各界其实都看得清清楚楚。近期,法国企业家 中国,也影响到其他贸易伙伴。"去风险"正

在变乱交织的世界,各国的确需要防范 风险。但我们应当共同应对的,是政治上搞 阵营对抗、策动"新冷战"的风险;经济上搞 "脱钩断链"、筑"小院高墙"的风险;军事上 美方将经贸问题政治化、意识形态化, 四处干涉侵略、扩大武装同盟的风险;外交 胁迫诱拉他国在中美之间选边站队,组建 上搞内病外治、对外转嫁危机的风险;舆论 上煽动分裂、鼓吹对抗的风险。

中国从来不是这些风险的来源,恰恰是 风险"之名行"去中国化"之实,实际上是去 正如新加坡《海峡时报》评论指出,"去 机遇、去稳定、去发展,本身是在制造风险、

(新华社北京8月7日电)

香港邮政将发行 "香港文化艺术地标" 特别邮票

新华社香港8月7日电(记者 张雅诗)香港 邮政7日宣布,将于8月22日推出以"香港文化艺 术地标"为题的特别邮票。

国家"十四五"规划纲要明确支持香港发展 成为中外文化艺术交流中心。香港作为国际大 都会,拥有多个文化艺术地标,其中位于西九文 化区这一全球规模最大的文化基础设施之一的 香港故宫文化博物馆、M+博物馆和戏曲中心,糅 合传统特色、国际和现代元素,展现香港中西文 化荟萃的独特魅力。此外,香港大会堂、香港文 化中心、翻新后的香港艺术馆、活化后的历史建 筑大馆都是香港重要的文化艺术场地。

香港邮政以"香港文化艺术地标"为题发行 一套6枚邮票、一张邮票小型张及相关集邮品,展 现上述7个本地文化艺术地标,推动公众人士对 文化艺术的欣赏,促进香港文化产业的发展,从 而提升香港的国际形象。















▲邮票

◀10元邮票小型张



▲特别邮戳

新华社北京8月7日电 外交部 发言人7日就美国国务院发表关于仁 爱礁问题的声明答记者问。

有记者问:美国国务院近日发表 声明称,中方对菲方向仁爱礁"坐滩" 军舰运送轮换人员和补给物资的船只 进行拦阻并使用水炮攻击违反国际 法,威胁地区和平与稳定,呼吁中方遵 守南海仲裁案裁决。美方支持菲方"合 法海洋活动",声称对菲海警的武装攻 击将触发《美菲共同防御条约》。请问 中方对此有何评论?

发言人表示,仁爱礁历来是中国 南沙群岛的一部分。仁爱礁问题的历 史经纬十分清楚。1999年,菲律宾派一 艘军舰在仁爱礁非法"坐滩",企图改 变仁爱礁"现状",中方当即提出严正 交涉,要求菲方拖走该军舰。菲方多次 承诺将拖走该军舰,但直到今天尚未 履行承诺。不仅如此,菲方还企图对该 军舰大规模维修加固,实现对仁爱礁 永久占领。8月5日,菲律宾不顾中方 一再劝阻和警告,派出2艘船只擅自 闯入仁爱礁海域,企图向非法"坐滩" 军舰运送用于大规模维修加固的建筑 物资。菲方举动侵犯了中方主权,违反 了《南海各方行为宣言》。中国海警船 依法予以拦阻,并采取了警示性执法 措施,现场操作专业、克制,无可非议。

发言人说,美国国务院罔顾事实, 发表声明攻击中方正当合法海上维权 执法行动,为菲方非法挑衅行为站台背 书,中方坚决反对。一段时间以来,美国 怂恿、支持菲律宾维修加固仁爱礁"坐 滩"军舰,甚至派军机军舰在海上配合 支持菲方,并动辄以履行《美菲共同防 御条约》来威胁中方。美方这一做法是 明目张胆地为菲方侵犯中方主权撑腰 打气,其图谋是注定不能得逞的。

发言人表示,南海仲裁案是美国 幕后操纵的、以法律为幌子的政治闹 剧。其所谓裁决违反了包括《联合国海 洋法公约》在内的国际法,是非法的、 无效的。美方拿这一非法裁决说事,丝

毫不能影响中方依法维护自身领土主权和海洋权 益的坚定决心和意志。我们敦促美方停止利用南 海问题搬弄是非、挑拨离间,切实尊重中方在南海 的领土主权和海洋权益,尊重地区国家为维护南 海和平稳定所作的努力。

港珠澳大桥 港澳跨境货车安排正式实施

新华社香港8月7日电(记者緒萌萌)香港特 区政府7日公布,经港澳两地政府磋商及同意,港 珠澳大桥港澳跨境货车安排正式实施,澳门口岸 跨境货物转运站将于8月8日起投入运作,港澳之 间运送货物将更为便捷。

届时,香港货车可由香港经港珠澳大桥到澳 门口岸转运站交收货物,并可同时将澳门输港的 货物运送回港;澳门货车经港珠澳大桥来港后可 前往位于香港国际机场的物流设施交收货物,并 可同时将香港输澳的货物运送同澳门。此项安排 还将扩大香港国际机场物流设施的客户网络。

香港特区行政长官李家超表示,相关安排是 有助促进港澳乃至粤港澳大湾区交流、激活经济 和加强融合的重要政策,也是强化港澳两地物流 设施的一项全新重要措施,为目前主要靠海运的 港澳跨境货运提供更大便利和效益,港澳两地政 府已就此签订协议。

香港特区政府运输及物流局局长林世雄介 绍,香港货车经港珠澳大桥前往澳门口岸转运站 装卸货物,将获免除澳门商业税务登记及澳门行 车税,司机也无需申领澳门驾驶执照。每日香港 货车赴澳上限初期订为约400辆次。

注销公告

邵阳市殡葬监察支队依据《事业单位登 记管理暂行条例》,已于2017年12月20日完 成了2013年1月至2017年5月财务收支审核 报告,经举办单位同意,拟向事业单位登记管 理机关申请注销登记。

特此公告。

邵阳市殡葬监察支队 2023年8月8日